



# 志愿服务 如火如荼



志愿者关爱留守儿童。

□文/图 本报记者 张玲玲

开展义诊活动和消防安全知识讲座、整治小区卫生死角、关爱留守儿童和环卫工人……近来,志愿服务活动在市区各个社区开展得如火如荼。这些活动贴近生活、形式多样,不仅方便居民生活,也提高了居民幸福感,受到了居民欢迎。

## 志愿服务活动丰富

“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮……”7月10日,沙北街道海河路社区的活动室内不时传出阵阵稚嫩的歌声。这是社区组织孩子们在开展红歌传唱活动。“希望通过歌唱红色歌曲,激

励未成年人继承和发扬党的光荣传统。”该社区相关负责人说。

近日,龙塔街道金牛社区组织志愿者在钟楼广场开展了义诊活动,医务人员为居民进行了常规检查,还提出了日常保健方面的建议。“想让社区居民了解自身健康状况,有病早治、无病早防,提升居民幸福指数和社区文明健康水平。”该社区相关负责人说。

为改善社区面貌,维护好社区环境卫生,龙塔街道井冈山路社区志愿者近日就来到沙田知音小区,开展“美丽社区、环境整治”活动,对小区内的环境卫生进行了彻底大扫除,让小区面貌焕然一新。

高温天,易发火灾事故,7月11日,沙北街道海河路社区

开展“防灾减灾”宣传,向居民讲解火灾的风险、普及识别潜在灾害风险,传授科学防灾减灾知识,提高居民防灾减灾意识、自救互救、疏散救援的能力。

## 主动关爱弱势群体

“阿姨,你们能来家里看我,我很开心,你们下次什么时候来呀?”7月15日中午,家住召陵区翟庄街道东方社区碧水湾小区的赵呈昊小朋友送别志愿者时这样说。

当天上午,东方社区的志愿者到辖区留守儿童家中慰问,并为孩子送去学习用品、玩具及营养品。在留守儿童家中,志愿者陪孩子阅读、和孩子交流、鼓励孩子自立自强,努力学习。

城市的干净整洁,离不开起早贪黑、辛勤劳作的环卫工人。近日,郾城区龙塔街道和平路社区联合郾城区中医院开展了以“感恩环卫工”为主题的活动。志愿者为环卫工免费测量血压、血糖,建立健康档案,同时为环卫工人发放了水杯、毛巾等爱心礼品。



## “门前三包”咋做好 看看他们怎么搞

□本报记者 朱红  
实习生 刘园园

自“创文”以来,“门前三包”一直是工作中的重点之一。要做好“门前三包”工作,管理是关键。7月16日下午,记者跟随市城市管理局“门前三包”督导组,来到了源汇区顺河街办事处和老街办事处,看看他们的先进经验和做法。

顺河街辖区现有餐饮娱乐、公共服务、婚庆摄影等商户合计1056家。顺河街办事处有关负责人告诉记者,他们采取了一系列措施努力做好“门前三包”工

作:制定了辖区“门前三包”管理工作网状图,并且在网状图上明确了辖区路段网格长及相关负责人,通过实行挂图作战,责任到人,分包到户的管理模式,确保工作进一步向纵深发展。

“下一步,我们将在原有工作的基础上,不断探索和创新工作方式方法,通过政府主导、商户参与、媒体跟进等多种形式共同促进商户对‘前三包’工作的支持和参与。”这位负责人说。

在老街办事处,记者看到,他们正在召开“门前三包”进展会议。老街办事处地处市区商业核心地带,有沿街商户1132

户。在门前三包落实方面,办事处按照“网格管理、全面铺开、重点推进、逐步规范”的思路,使市容市貌得到新改观,人居环境得到新改善。并联合城管执法人员、环卫保洁员,以执法促管理,以管理促服务,形成相互协同、互为依托、互为支撑的联动机制。还每月评出“门前三包”红黑旗商户,并给予一定的物质奖励和处罚。

“我们将继续围绕创建全国文明城市总体目标,促进责任商户和单位认真履行‘门前三包’职责,为‘创文’出力。”老街办事处相关负责人说。

## 田保太:投身创文 任劳任怨



□文/图 本报记者 吴艳敏

辛劳和汗水。

7月16日,记者走进人民路丁湾农贸市场,这里干净整洁,基础设施完善,与过去相比有了很大改变。而这一切,离不开一个人——市市场监督管理局市场科科长田保太,是他带领队伍积极投身“创文”工作中,用无私奉献和扎实努力,换来了如今整洁有序的市场环境。

## 农贸市场大变样

“卫生要放在首位,把一次性手套和口罩及时带上,店里不要存在垃圾死角。”记者走进丁湾农贸市场时,田保太正在对一名商户说。

提起田保太,市场的摊贩、商户都认识他。他对工作十分认真,每天来到市场,发现哪些脏乱差,就会积极与商户沟通。“平时,我们没有注意到的,田科长看到就会提醒我们,或者亲自动手干。”商户刘银全说。

如今,市场里标牌整洁醒目,摊位摆放整齐,环卫设施齐全,人员货品出入有序,防蝇防尘设置一应俱全,给排水设施完善,店面整齐划一,玻璃门干净漂亮……这些变化无不凝聚着田保太的

## 创造舒心购物环境

在平时工作中,田保太和其他工作人员还要对市区其他几个大型农贸市场进行管理。

针对市场活禽销售存在的突出问题,他们开展了专项整治。在全市10个农贸市场开展了为期1个月的联合执法,有效净化了市场,推动了“创文”工作的深入开展。对市场环境卫生脏乱差、公厕不干净等现象,他们还开展了周五卫生清洁行动,积极引导商户主动履行“门前三包”责任,使农贸市场的卫生环境得到了有效提升。

田保太心里时刻想着怎样将市场整得漂亮些,为老百姓创造一个干净舒心的购物环境。“起初,商户对‘创文’积极性不高,田科长就每天往市场跑,宣讲‘创文’的重要意义,最终带动了大家都积极参与。”商户张女士说。

如今,在田保太的带动下,丁湾农贸市场的硬件设施、环境卫生、文明程度得到了非常大的提升,屡次受到好评。

## 钟楼广场环境卫生差

□本报记者 吴艳敏

在今年的“创文”工作中,市“创文”办督导组多次督导检查郾城区钟楼广场时发现,管理部门并未对存在问题及时整改。7月16日,记者跟随市“创文”办来到郾城区钟楼广场进行调查采访。

记者来到钟楼广场看到,一辆共享单车停放在绿化带里,而在不远处的石雕里面,有一些烟头和垃圾。走进广场,记者看到一些公益宣传牌受损,并未及时更换。

记者在广场里走了一

圈,发现地上烟头比较多,有些垃圾桶的内胆被拿了出来,放在旁边或树下。

市民孟女士说,她住在附近,经常来这里散步,这里刚建成时环境很好。现如今,不仅垃圾清理不及时不干净,还有不少恶意破坏绿化竹林和公共设施。

市“创文”办相关负责人表示,对于钟楼广场存在的问题,他们已经多次向有关部门进行督导,然而迟迟未解决。“下一步,进行曝光的同时,也会再次对有关部门进行督导,确保广场环境卫生干净整洁。”该负责人说。

## 关于实施“两开放”的公告

我市自2018年8月1日实施“两开放”以来(机关事业单位内部停车场、卫生间免费对外开放),已取得明显成效,但在近期组织的督查暗访中,发现部分单位重视程度不高,落实不到位。为确保“两开放”工作扎实有效推进,现将“两

开放”具体要求公告如下:

1.开放时间:全市机关事业单位卫生间都要无条件全天对市民开放;停车场节假日期间全天对市民开放,工作日期间当日18:30—次日7:00对外开放。

2.开放范围:除涉密单

位、军队、学校外,全市各级机关事业单位(含直属单位)均免费对市民开放。

3.投诉举报电话:0395-12345。

市“创文”办  
市机关事务服务中心  
2019年7月2日